



ЗАРУБЕЖНЫЕ ГОСТИ

# «У вас очень качественная лесохозяйственная продукция»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Заседание было посвящено актуальным вопросам сотрудничества в торгово-экономической сфере, промышленности и промышленной кооперации, сельского хозяйства, поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, энергетики, транспорта, ювелирного дела, научно-технического, межрегионального, а также в сфере культуры, образования, здравоохранения и расширения договорно-правовой базы.

Заседание открылось выступлением Михаила Амеляновича, во время которого он вкратце рассказал о торгово-экономическом сотрудничестве между нашими странами. Так, Беларусь является важным торговым партнером для Армении, занимая по объему взаимной торговли третье место среди стран СНГ — после России и Украины. В минувшем году наша страна экспортировала туда преимущественно шины, тракторы, грузовые автомобили и технику специального назначения, лекарственные средства, нефтепродукты, чулочно-носочные изделия, молоко и сливки, фанеру, бумагу, картон, проволоку и кабель из алюминия. Основу же импорта из Армении традиционно составляют крепкие спиртные напитки, а также нефтепродукты, стеклотара, свежие и консервированные овощи и фрукты, вина виноградные, лекарства, цветы. К слову, здесь сформирована товаропроводящая сеть белорусских предприятий. Открыты 3 предприятия с участием белорусского капитала: ЗАО «Торговый дом «БелАр», ООО «БелАЗ Кавказ Транс Сервис» и ООО «Армяно-Белорусский торговый дом «Ар-Бе», в котором представлено более 12 тысяч наименований белорусской продукции. В июле 2012 года в Минске было открыто совместное производство по розливу армянского коньяка. Сторонами ведется работа по открытию в белорусской столице армянского торгового дома. Для сравнения: в прошлом году из Армении привлечено 10,6 млн долларов инвестиций, в том числе прямых — 9,9 млн, из них инвестиций на чистой основе — 3,7 млн.

Тем не менее участники заседания констатировали, что объем взаимного товарооборота не со-



Фото Валерия ХАРЧЕНКО БЛ

ответствует имеющемуся потенциалу сторон и призвали активизировать усилия по наращиванию взаимной торговли, поиску новых форм и возможностей для укрепления сотрудничества. Для наглядности приведем немного статистики. В минувшем году двусторонний товарооборот составил 41,4 млн долларов и по сравнению с 2012 годом сократился на 10,2%. В январе — августе этого года товарооборот составил 24 млн долларов и по сравнению с аналогичным периодом 2013 года сократился на 1,3%.

Стоит отметить, что в ходе обсуждения научно-технического сотрудничества комиссией было принято немало решений, связанных с созданием совместных перспективных проектов в сфере экологии и лесного хозяйства. Так, Национальной академии наук Беларуси, Государственному комитету по науке и технологиям Республики Беларусь совместно с Национальной академией наук и Государственным комитетом по науке Министерства образования и науки Республики Армении было поручено подготовить и организовать мероприятия по созданию на озере Севан Международного научно-практического центра — Биологической станции по изучению экосистем пресноводных водоемов, представляющих национальное достояние Беларуси и Армении в соответствии с Договором о создании на озере Севан Международного научно-практического центра. Также стороны должны продолжить совместные научно-исследовательские инновационные работы. К примеру, НАН Беларуси совместно с НАН Армении будет осущес-

твлять меры по реализации перечня последовательных шагов по выполнению договора о научном сотрудничестве между ГНПО «Научно-практический центр НАН Беларуси по биоресурсам» и Институтом гидробиологии и ихтиологии НАН Армении. Кроме того, комиссия поручила Министерству лесного хозяйства Беларуси и Министерству сельского хозяйства Армении заключить Меморандум о сотрудничестве по проекту облесения территорий вокруг озера Севан. Белорусская сторона выразила готовность поставить на безвозмездной основе сеянцы сосны, армянская же сторона при этом берет на себя расходы по транспортировке, обеспечению и оформлению данной поставки.

— У нас много интересов в сфере лесного хозяйства, — подчеркивает министр экономики Республики Армении Карен Чшмаритян. — Еще во времена СССР Армения активно закупала белорусскую лесохозяйственную продукцию. Она у вас очень качественная! И в этой части, я полагаю, нам нужно расширить наше сотрудничество. Северные регионы Армении богаты лесами, но на юге нам нужно увеличить лесопосадки. Для этого мы планируем закупать белорусский посадочный материал, преимущественно хвойных пород. Также необходимо активизировать наше научное сотрудничество, чтобы армянские ученые-технологи и их белорусские коллеги могли более плодотворно работать над созданием новых перспективных продуктов, отвечающих всем требованиям современного рынка.

Своими впечатлениями от работы Межправительственной Белорусско-Армянской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству поделился и министр лесного хозяйства Беларуси Михаил Амелянович:

— Итоги заседания еще раз свидетельствуют о том, что с каждым годом интерес к налаживанию взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами лишь растет. Для этого есть хорошие возможности, которые полностью не используются. Но все принятые в ходе заседания решения будут способствовать дальнейшему наращиванию объемов товарооборота между двумя странами. У нас уже налажено взаимовыгодное сотрудничество по различным направлениям — научное, гуманитарное, техническое, промышленное и т. д. Думаю, когда в следующем году мы будем подводить итоги, они окажутся гораздо лучше, чем в этом.

Мы также поддерживаем инициативу наших армянских коллег по расширению сотрудничества в сфере лесного хозяйства, что принесет ощутимую экономическую пользу. К примеру, два года назад мы договорились с армянской стороной об оказании технической помощи в облесении озера Севан и поставке нашего посадочного материала. Еще один вопрос, который мы хотим проработать с армянской стороной, — это реализация новогодних елей. На сегодняшний день они закупают их в Европе — в Германии, Бельгии и т. д. Полагаю, и в этом направлении мы будем развивать наше сотрудничество.

Арина САНДОВИЧ БЛ